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O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Sras. 
Deputadas, Srs. Deputados, esta Presidência, cumprindo deter-
minação constitucional, adita à Ordem do Dia o Projeto de lei 
nº 902, de 2015, vetado.

Nos termos do Art. 1º da Lei Complementar nº 918, de 
2002, com a redação dada pela Lei Complementar nº 1175, de 
2012, adita à Ordem do Dia o PDL nº 16, de 2015.

Adita, ainda, o Projeto de lei nº 1298, de 2015, que orça 
a receita e fixa a despesa do Estado para o exercício de 2016, 
bem como o PDL nº 18, de 2015, que aprova as contas anuais 
apresentadas pelo Poder Executivo, relativas ao exercício finan-
ceiro de 2014.

Havendo acordo de líderes, antes de dar por levantados os 
trabalhos, convoco V. Exas. para a sessão ordinária de amanhã, 
à hora regimental, com a mesma Ordem do Dia de hoje e os 
aditamentos ora anunciados.

Está levantada a sessão.
* * *
- Levanta-se a sessão às 20 horas e 27 minutos.
* * *

 Atos Administrativos
 DECISÕES DA MESA
DE 18/12/2015
A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE SÃO 

PAULO, no uso de suas atribuições, DECIDE SUSPENDER o expe-
diente das Unidades Administrativas nos dias 23, 24, 28, 29, 30 
e 31 do corrente, à exceção dos serviços considerados essen-
ciais ou urgentes pelas Secretarias Gerais de Administração e 
Parlamentar para manutenção do edifício do Palácio 9 de Julho.

(Decisão nº 7086/2015);

EXONERANDO, nos termos da 1ª parte do item 2 do 
parágrafo 1º do artigo 58 da Lei Complementar nº 180, de 12 
de maio de 1978:

ANTONIO MARIA CLARET DA ROSA, RG nº 14111477, 
matrícula nº 25888, do cargo que vem exercendo, em comissão, 
de ASSISTENTE PARLAMENTAR II, do SQC-I do Quadro da Secre-
taria da Assembleia Legislativa (QSAL), com vencimento fixado 
no Anexo III, da Lei Complementar nº 1136/2011.

(Decisão nº7093/2015);

NOMEANDO, nos termos do inciso I do artigo 20 da Lei 
Complementar nº 180, de 12 de maio de 1978:

FRANCISCO DA SILVA BEZERRA, RG nº 38655764-0, para 
exercer, em comissão, o cargo de ASSISTENTE PARLAMENTAR 
II, do SQC-I do Quadro da Secretaria da Assembleia Legislativa 
(QSAL), com vencimento fixado no Anexo III, da Lei Comple-
mentar nº 1136/2011, em vaga decorrente da exoneração de 
CRISTINA VENTURA.

(Decisão nº7094/2015);
GENUBIA ALVES RIBEIRO, RG nº 34114347, para exer-

cer, em comissão, o cargo de ASSISTENTE PARLAMENTAR IV, 
do SQC-I do Quadro da Secretaria da Assembleia Legislativa 
(QSAL), com vencimento fixado no Anexo III, da Lei Comple-
mentar nº 1136/2011, em vaga decorrente da exoneração de 
GABRIELLA SA NEMI.

(Decisão nº7095/2015);
PRICILA CRISTINA DA SILVA, RG nº 41249571-5, para 

exercer, em comissão, o cargo de ASSISTENTE PARLAMENTAR 
IV, do SQC-I do Quadro da Secretaria da Assembleia Legislativa 
(QSAL), com vencimento fixado no Anexo III, da Lei Comple-
mentar nº 1136/2011, em vaga decorrente da exoneração de 
JOSÉ FARIAS PESSOA.

(Decisão nº7096/2015);

CESSANDO, Gratificação Especial de Desempenho – 
G.E.D., de que trata o Art. 3º, da Lei Complementar nº 1.011/07, 
de 15 de junho de 2007, dos funcionários abaixo-relacionados, 
na seguinte conformidade:

Mat 25209, LUIZ CARLOS INAMASSI
(Decisão nº 7097/2015);
Mat 11486, LUIZ FLÁVIO NASCIMENTO CAMPOS
(Decisão nº 7098/2015);
Mat 25600, CRISTIANE DOS SANTOS JOAQUIM
(Decisão nº 7099/2015);

ATRIBUINDO, Gratificação Especial de Desempenho – 
G.E.D., de que trata o Art. 3º, da Lei Complementar nº 1.011/07, 
de 15 de junho de 2007, para os funcionários abaixo-relaciona-
dos, na seguinte conformidade:

Mat 14121, ALTAIR SOUZA MIGUEL, GED Nível I
Mat 25425, ANAURES RODRIGUES PEREIRA, GED Nível I
(Decisão nº 7100/2015);
Mat 25414, EUNICE RODRIGUES DA SILVA, GED Nível VI
Mat 25209, LUIZ CARLOS INAMASSI, GED Nível IV
Mat 11486, LUIZ FLÁVIO NASCIMENTO CAMPOS, GED 

Nível I
(Decisão nº 7101/2015);
Mat 25069, DANIELLA CRISTINA ARAUJO ROCHA, GED 

Nível I
Mat 25066, THAMIRES DE OLIVEIRA TELLES, GED Nível I
(Decisão nº 7102/2015);
Mat 25432, ELIANA DE ROGATIS, GED Nível VI
(Decisão nº 7103/2015);
Mat 25664, CRISTIANE DE LEO BALLANOTTI, GED Nível IV
(Decisão nº 7104/2015);

PROTOCOLADO Nº/2015
Interessada: SECRETARIA GERAL DE ADMINISTRAÇÃO
Assunto: Anotação de ausência e designação, em substitui-

ção, do titular do cargo de Secretário Geral de Administração 
durante o período de 20 de dezembro de 2015 a 6 de janeiro 
de 2016.

O SR. CEZINHA DE MADUREIRA - DEM - PARA COMU-
NICAÇÃO - Quando V. Exa. fala do deputado Cauê Macris, eu 
não posso me abster, nem ficar calado. Quero me somar à V. 
Exa. para parabenizá-lo por ser tão jovem e tão bem articulado 
ao lado de V. Exa., em tantos projetos, em tantas articulações 
para que chegássemos ao nono mês de mandato este ano, com 
tantas vitórias nesta Casa. Quero parabenizar Vossa Excelência. 
Nós andamos em alguns lugares do estado e ouvimos falar 
bem, este ano, da Assembleia Legislativa e do grande futuro 
que V. Exa. tem neste Estado, assim como o deputado Cauê 
Macris. Parabéns por mais este ano de trabalho.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Vossa 
Excelência que é um homem de fé aguarde, ano que vem vai 
ver o que é a Assembleia ser bem falada.

Sras. Deputadas e Srs. Deputados, esgotado o objeto da 
presente sessão, esta Presidência vai encerrá-la.

Está encerrada a sessão.
* * *
- Encerra-se a sessão às 21 horas e 12 minutos.
* * *

 16 DE DEZEMBRO DE 2015
161ª SESSÃO ORDINÁRIA

Presidentes: MARIA LÚCIA AMARY, JOOJI HATO
 e FERNANDO CAPEZ
Secretário: JOOJI HATO

RESUMO

PEQUENO EXPEDIENTE

1 - MARIA LÚCIA AMARY
Assume a Presidência e abre a sessão.
2 - CARLOS GIANNAZI
Para comunicação, informa que pacientes e familiares 
de pessoas com câncer estão ocupando este Plenário 
visando a aprovação de projeto de lei do deputado Rafael 
Silva sobre a liberação da substância fosfoetanolamina. 
Manifesta seu apoio à ocupação.
3 - PRESIDENTE MARIA LÚCIA AMARY
Por conveniência da Ordem, suspende a sessão às 
14h33min.
4 - JOOJI HATO
Assume a Presidência e reabre a sessão às 18h35min.
5 - ANDRÉ SOARES
Solicita a prorrogação da sessão por 2 horas e 30 minutos.
6 - PRESIDENTE JOOJI HATO
Coloca em votação e declara aprovada a prorrogação 
da sessão por 2 horas e 30 minutos. Por conveniência da 
Ordem, suspende a sessão às 18h35min.
7 - PRESIDENTE FERNANDO CAPEZ
Assume a Presidência e reabre a sessão às 20h26min. 
Convoca os Srs. Deputados para a sessão ordinária de 
17/12, à hora regimental, com Ordem do Dia. Levanta a 
sessão.
* * *
- Assume a Presidência e abre a sessão a Sra. Maria Lúcia 

Amary.
* * *
A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - 

Havendo número legal, declaro aberta a sessão. Sob a proteção 
de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

Com base nos termos da XIV Consolidação do Regimento 
Interno, e com a aquiescência dos líderes de bancadas presen-
tes em plenário, está dispensada a leitura da Ata.

Convido o Sr. Deputado Jooji Hato para, como 1º Secretário 
“ad hoc”, proceder à leitura da matéria do Expediente.

O SR. 1º SECRETÁRIO - JOOJI HATO - PMDB - Procede à 
leitura da matéria do Expediente, publicada separadamente 
da sessão.

* * *
O SR. CARLOS GIANNAZI - PSOL - PARA COMUNICAÇÃO 

- Quero dizer que estamos aqui, com vários pacientes e fami-
liares de pessoas com câncer, que estão lutando na Assembleia 
Legislativa, juntamente com o deputado Rafael Silva, com o 
deputado Ricardo Madalena e muitos outros deputados que 
se comprometeram a aprovar, hoje, um projeto importante do 
deputado Rafael Silva.

Hoje, temos uma ocupação do plenário pacífica, demo-
crática e política, para que seja garantida a aprovação desse 
projeto. Manifesto nosso total apoio à ocupação. Que ninguém 
toque nos nossos visitantes, nos nossos colegas, que estão 
fazendo um movimento reivindicatório na Assembleia Legisla-
tiva. (Palmas.)

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Em 
razão de o Regimento não permitir o início da sessão com a 
ocupação do nosso plenário, vamos suspender, temporariamen-
te, a nossa sessão, por conveniência da ordem.

* * *
- Suspensa às 14 horas e 33 minutos, a sessão é reaberta 

às 18 horas e 35 minutos, sob a Presidência do Sr. Jooji Hato.
* * *
O SR. ANDRÉ SOARES - DEM - Sr. Presidente, solicito a pror-

rogação desta sessão por duas horas e trinta minutos.
O SR. PRESIDENTE - JOOJI HATO - PMDB - O pedido de 

V. Exa. é regimental. Em votação. As Sras. Deputadas e os Srs. 
Deputados que forem favoráveis permaneçam como se encon-
tram. (Pausa.) Aprovada a prorrogação dos trabalhos por duas 
horas e trinta minutos.

O SR. PRESIDENTE - JOOJI HATO - PMDB - Sras. Deputadas, 
Srs. Deputados, esta Presidência suspende temporariamente a 
sessão por conveniência da ordem.

Está suspensa a sessão.
* * *
- Suspensa às 18 horas e 35 minutos, a sessão é reaberta 

às 20 horas e 26 minutos, sob a Presidência do Sr. Fernando 
Capez.

* * *

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - É regi-
mental.

O SR. ORLANDO BOLÇONE - PSB - PARA COMUNICAÇÃO 
- Quero cumprimentar, Sr. Presidente, V. Exa. pela homenagem 
merecida que recebeu hoje. Infelizmente, alguns de nós não 
pudemos estar presentes por estarmos participando dessa ses-
são memorável da Assembleia Legislativa.

Quero fazer um agradecimento especial a V. Exa. e às lide-
ranças, da base do governo, na pessoa do nobre deputado Cauê 
Macris, e do PT, na pessoa do Teonilio Barba, pelas discussões 
do PPA.

Este PPA, eu tenho certeza, pelo fato de tê-lo estudado de 
forma profunda por ter sido seu relator, irá marcar uma nova 
etapa na vida do estado de São Paulo. Assim como V. Exa. 
propõe que o Ministério Público avance da eficiência para a 
eficácia, ou seja, fazer bem feito para obter resultados e, mais 
do que isso, para obter a efetividade dos resultados, do mesmo 
modo é o PPA.

O PPA pôde ser enriquecido com algumas emendas, que 
estão sendo incorporadas ao próprio projeto, à própria LOA, Lei 
de Orçamento Anual, para 2016.

Foi uma honra, um debate de altíssimo nível. Se V. Exa. me 
permite, com toda humildade, tranquilidade e modéstia, este 
Parlamento está dando o exemplo. Quando lembramos, lamen-
tavelmente, que em Brasília sequer se aprovou a LDO, este Par-
lamento aprova dentro do tempo, no sentido de dar condições 
ao Executivo de fazer e executar seu planejamento.

Há a certeza de que iremos fiscalizar, característica no novo 
PPA, que fixa metas, programas e projetos.

Muito obrigado, Sr. Presidente. É uma honra participar 
deste Parlamento.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Nobre 
deputado Orlando Bolçone, quero deixar registrados os cum-
primentos desta Presidência ao hercúleo esforço de V. Exa. ao 
relatar o Plano Plurianual. Vossa Excelência é um deputado 
seriíssimo, dedicado, compenetrado e que, do silêncio de sua 
atuação, tem produzido resultados concretos, como este, em 
benefício da sociedade.

Quero dizer que é um orgulho para mim pertencer a um 
Parlamento que tem V. Exa. como deputado.

O SR. TEONILIO BARBA - PT - PARA COMUNICAÇÃO - Sr. 
Presidente, quero cumprimentar o nobre deputado Orlando 
Bolçone pelo parecer, mas nós fizemos voto em separado contra 
o parecer do deputado, porque o parecer do deputado prevê 11 
objetivos e algumas metas, e nós entendemos que o parecer em 
relação ao PPA 2016-2019 estava muito aberto.

Identificamos alguns problemas. Por exemplo, não é trata-
da a evolução do crescimento do PIB do estado de São Paulo de 
2016 a 2019, seja de maneira positiva ou negativa, não existem 
esses indicadores.

Faltam algumas coisas, como definir como parte das verbas 
serão aplicadas. Ele alerta que ainda não havia sido votado o 
1404, que aumenta a arrecadação do ICMS em três bilhões de 
reais a partir de 2015.

Além disso, Sr. Presidente, esta Casa nos deve uma respos-
ta, o nobre deputado Orlando Bolçone, o líder Cauê Macris e o 
presidente Fernando Capez. Nós apresentamos uma questão 
de ordem em relação ao PPA. A questão trata exatamente do 
problema de não estar indicado no PPA aonde seriam alocados 
os recursos de aumento da arrecadação do ICMS de três bilhões 
de reais e outros itens.

Essa questão de ordem não foi respondida até agora. 
Então, estou fazendo uma cobrança a esta Presidência. A ques-
tão de ordem foi encaminhada aqui, foi feita a leitura no plená-
rio - no dia eu não estava, quinta-feira da semana passada - e 
ela não foi respondida.

Na Comissão de Finanças, Orçamento e Planejamento, nós 
também encaminhamos a questão de ordem. Eles não questio-
naram o mérito, só nos responderam que não poderia o debate 
na comissão por conta da nossa questão de ordem.

Então, a Casa ainda nos deve essa resposta. É importante 
para nós que essa resposta seja dada até o final, no término do 
ano parlamentar, porque está nos faltando isso.

Quero registrar o nosso voto contrário ao parecer, mas 
apoiando as Emendas de nº 01 a 361, que eram as emendas 
que aperfeiçoavam o PPA de 16 a 19.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Esta Presi-
dência responderá no prazo regimental.

Registrada a declaração de voto da bancada do PT, contrá-
rio ao parecer.

A SRA. LECI BRANDÃO - PCdoB - Sr. Presidente, gostaria de 
declarar voto contrário, da bancada do PCdoB, ao PPA.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Registrada 
a declaração de voto contrário, da bancada do PCdoB, ao PPA.

A SRA. LECI BRANDÃO - PCdoB - Parabéns pela homena-
gem que V. Exa. recebeu na tarde de hoje.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Foi muito 
emocionante, quero dividir com todos os deputados. Deputada, 
parabéns, V. Exa. aprovou um projeto muito bom. É justo poder 
usar cartão de crédito sem ter valor mínimo estabelecido. 
Parabéns.

A SRA. LECI BRANDÃO - PCdoB - PARA COMUNICAÇÃO 
- Muito obrigada, Sr. Presidente. Obrigada também ao líder do 
Governo, deputado Cauê Macris, que foi muito importante e 
fundamental para que pudéssemos colocar o projeto do jeitinho 
que ele tinha que ser. Havia algumas coisas que ainda não esta-
vam bem esclarecidas e conseguimos, juntamente com a nossa 
equipe, acertar tudo. Tenho que agradecer muito a esta Casa.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Quero 
deixar registrado os cumprimentos da Presidência ao deputado 
Cauê Macris, operoso, eficiente, combativo e combatente líder 
do Governo, sem o qual a Casa não teria atingido esse nível de 
eficiência este ano. Parabéns, deputado Cauê Macris, parabéns, 
todos os deputados.

Queremos verificar, junto ao Ministério Público, como está 
a questão do Metrô, da Sabesp e, sem dúvida nenhuma, tudo 
que vem para melhorar tem o apoio da bancada do Partido 
dos Trabalhadores. Em relação ao projeto hoje discutido nesta 
Casa queremos trazer, não só nosso voto, como também nosso 
contentamento com a propositura.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Deputado 
Luiz Fernando Teixeira, eu, como membro do Ministério Público, 
ainda da ativa, com 28 anos de carreira, sou o maior interessa-
do para que isso aconteça.

Já estive com V. Exa. e gostaria de ser cientificado de qual-
quer reclamação que houver, de qualquer partido ou deputado, 
sobre esta instituição. É meu interesse que ele funcione sempre 
com a máxima eficiência.

2 - Discussão e votação - Projeto de lei nº 1137, de 2015, 
de autoria do Sr. Governador. Institui o Plano Plurianual - PPA 
para o quadriênio 2016-2019. Com 361 emendas. Parecer nº 
1627, de 2015, da Comissão de Finanças, favorável ao projeto 
com as emendas A, B, C, D e E, e às emendas de nºs 9, 24, 58, 
62, 68, 70, 72, 81, 85, 88, 90, 139, 174, 175, 186, 220, 248, 250, 
252, 359 com subemendas, e contrário às demais emendas.

Em discussão. Não havendo oradores inscritos, está encer-
rada a discussão.

Em votação. As Sras. Deputadas e os Srs. Deputados que 
estiverem de acordo permaneçam como se encontram. (Pausa.)

Em votação o item 1, Projeto de lei nº 1137, de 2015, salvo 
emendas e subemendas. As Sras. Deputadas e os Srs. Deputados 
que estiverem de acordo permaneçam como se encontram. 
(Pausa.) Aprovado.

Em votação o item 2, emendas A a E, constantes do parecer 
da Comissão de Finanças, Orçamento e Planejamento. As Sras. 
Deputadas e os Srs. Deputados que estiverem de acordo perma-
neçam como se encontram. (Pausa.) Aprovado.

Em votação o item 3, englobadamente as subemendas 
oferecidas no parecer da Comissão de Finanças, Orçamento 
e Planejamento. As Sras. Deputadas e os Srs. Deputados que 
estiverem de acordo permaneçam como se encontram. (Pausa.) 
Aprovado.

Em votação o item 4, demais emendas englobadamente. 
As Sras. Deputadas e os Srs. Deputados que forem contrários 
permaneçam como se encontram. (Pausa.) Rejeitado.

O SR. ITAMAR BORGES - PMDB - PARA COMUNICAÇÃO - 
Sr. Presidente, quero, de forma breve, dizer que V. Exa. tem rece-
bido vários prêmios e honrarias pelo seu mandato de deputado 
estadual e como presidente desta Casa.

Gostaria de destacá-lo e parabenizá-lo pela homenagem 
recebida hoje, do Tribunal de Justiça. O colar de mérito do 
Judiciário. Parabéns, presidente. Seu mandato é um orgulho 
para nós.

Outro ponto que quero destacar, além do orgulho que 
V. Exa. nos causa, são os projetos de deputados que foram 
aprovados nesta tarde e durante este ano. Parabéns pelo 
prestígio, pela homenagem e pelo reconhecimento do valor do 
parlamentar.

Agradeço o apoio que tive de todos os colegas deputados, 
que torna definitiva, presidente Fernando Capez, o programa 
“Santas Casas Sustentáveis” no estado de São Paulo, garan-
tindo a permanência desse programa para sempre. Espero, do 
governador, sua sensibilidade e sanção ao programa, a fim de 
prestigiar as Santas Casas. Muito obrigado. Parabéns, presiden-
te; parabéns a esta Casa.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Esta Pre-
sidência, nos termos do Art. 18, inciso III, do Regimento Interno, 
convoca uma reunião extraordinária da Comissão de Finanças, 
Orçamento e Planejamento para hoje, cinco minutos após o 
término desta sessão, para analisar o Projeto de lei no 1137, de 
2015, de autoria do Sr. Governador, redação final.

O SR. GERALDO CRUZ - PT - Sr. Presidente, quero fazer 
declaração de voto em relação ao PLC 49/15. Somos favoráveis 
a esse projeto e também às emendas da bancada do PT, por 
entendermos que elas contribuem para o bom funcionamento 
do Ministério Público. Infelizmente, foram rejeitadas as emen-
das, mas nosso voto é favorável, e desejamos que haja sucesso 
nessa tentativa de implantar isso, e primeiramente em São 
Paulo, segundo disse o procurador que esteve aqui.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - As emen-
das eram boas, deputado Geraldo Cruz. Mas tenha a convicção 
de que o projeto é bom para a sociedade, aumentando a eficá-
cia, que é o resultado social final. A mãe quer a creche, não o 
processo para obter a creche.

O SR. CAUÊ MACRIS - PSDB - PARA COMUNICAÇÃO - 
Quero cumprimentar a Assembleia Legislativa pela sua atuação 
hoje. Tivemos um grande exemplo da possibilidade de constru-
ção harmônica entre os líderes partidários a respeito das ações 
focadas no desenvolvimento do estado de São Paulo. Hoje, 
aprovamos diversos projetos importantes, como o financiamen-
to das obras da CPTM; o PPA, que define o plano plurianual em 
relação aos investimentos do Governo do Estado; e diversos 
projetos de diversas bancadas. Conseguimos construir um acor-
do não a uma mão só, mas a várias mãos, de líderes que parti-
ciparam, entendendo a necessidade do trabalho da Assembleia 
Legislativa. Aqui, deputado Fernando Capez, quero destacar sua 
atuação como presidente, principalmente em relação à apro-
vação do PLC 49/15. Vossa Excelência é promotor de Justiça, 
fez sua carreira dentro do Ministério Público e foi fundamental 
para que pudéssemos aprovar esse projeto. Em relação à impor-
tância das emendas apresentadas, deve-se ressaltar que elas 
foram rejeitadas quando apresentadas ao Conselho Superior do 
Ministério Público. Esse foi um gesto da Assembleia Legislativa, 
uma vez que o próprio Ministério Público não tinha aprovado 
essas emendas. É um grande avanço. Temos confiança na atu-
ação do Ministério Público, mas eu precisava registrar aqui a 
importância de V. Exa. na aprovação do PLC 49/15.

O SR. CARLOS GIANNAZI - PSOL - Quero declarar, pela ban-
cada do PSOL, voto favorável às emendas apresentadas ao PPA.
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